

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ Μ. ΜΑΛΛΙΩΡΗ ΣΤΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ:

«Από τον Αύγουστο γνωρίζει για τον ΟΚΑΝΑ το υπ. Υγείας»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

»**Εκθετη** αφήνει η πρόεδρος του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) Μέννη Μαλλιώρα την υφυπουργό Υγείας Φωτεινή Σκοπούλη, η οποία είχε δηλώσει στο «Βήμα» της περασμένης Κυριακής 20 Ιανουαρίου ότι η πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ δεν είχε ενημερώσει μέχρι σήμερα την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας σχετικά με την έκταση της οικονομικής αδυναμίας του Οργανισμού.

Η Μέννη Μαλλιώρα απαντά στις δηλώσεις της Φωτεινής Σκοπούλη και τονίζει ότι «το υπουργείο Υγείας ήξερε από τον περασμένο Αύγουστο για την οικονομική δυσκολία του ΟΚΑΝΑ», καθώς η ίδια έχει αποστείλει από τότε μέχρι σήμερα τέσσερις (4) σχετικές επιστολές προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας.

Συγκεκριμένα, στην πρώτη επιστολή, η οποία εστάλη στις 30 Αυγούστου 2012, αναφέρεται ότι ο Οργανισμός έχει μηδενικό ταμειακό υπόλοιπο. Στη δεύτερη, με ημερομηνία 26 Σεπτεμβρίου 2012, σημειώνεται ότι ο Οργανισμός με την επικορήγηση που λαμβάνει δεν θα έχει τη δυνατότητα να ανταποκριθεί σε δαπάνες προμήθειας φαρμάκων υποκατάστασης για τους ασθενείς, πάγιες δαπάνες, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, τηλεφωνα κ.ά., στην καταβολή εισφορών και κρατήσεων σε ασφαλιστικά ταμεία, Δημόσιο, στη μισθοδοσία του προσωπικού, καθώς και στα χρέη που έχουν ήδη δημιουργηθεί στον Οργανισμό. Πρόκειται για την επιστολή την οποία είχε φέρει στη δημοσιότητα η «Αυγή», αλλά και πολλά άλλα ΜΜΕ.

Η τρίτη επιστολή της Μέννης Μαλλιώρα εστάλη την 1η Οκτωβρίου 2012 και η τέταρ-



Τέσσερις επιστολές έχει αποστείλει μέχρι σήμερα η διοίκηση του Οργανισμού στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας

τη στις 20 Δεκεμβρίου 2012. Μάλιστα, στην τελευταία επιστολή επισμαίνεται ότι, εξαιτίας της μειωμένης επικορήγησης, ο Οργανισμός δεν μπορεί να καταβάλει μισθοδοσία στους εργαζόμενους, για πρώτη φορά, τόσο στις 31 Δεκεμβρίου 2012 όσο και στις 16 Ιανουαρίου 2013.

Σε κινητοποιήσεις οι εργαζόμενοι του ΟΚΑΝΑ

Την ίδια στιγμή, σε κλιμακούμενες πανελλαδικές κινητοποιήσεις προχωρούν οι εργαζόμενοι του ΟΚΑΝΑ, διαμαρτυρόμενοι για τη συνεχιζόμενη δραματική υποχρηματοδότηση του Οργανισμού και την έκδηλη αδράνεια της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας.

Έτσι, οι εργαζόμενοι του ΟΚΑΝΑ πραγματοποίησαν χθες πανελλαδική στάση εργασίας από τις 11.30 π.μ. έως τις 3.30 μ.μ. και οι κινητοποιήσεις τους θα συνεχισθούν δυναμικά, ενώ θα επιδιώξουν επίσης να έχουν συνάντηση με τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Λυκουρέντζο.



Καμία δίωξη στο «18 Άνω»

Εξάλλου, αντιμέτωπο με τη θύελλα της μαζικής αντίθεσης στη δίωξη των υπευθύνων της μονάδας απεξάρτησης «18 Άνω», της Κατερίνας Μάτσα και του Σταύρου Κεβόπουλου, επειδή δεν παραβίασαν το ιατρικό απόρρητο και δεν κατέδωσαν στα «αρμόδια όργανα» θεραπευόμενους της μονάδας, το Δ.Σ. του ψυχιατρικού νοσοκομείου Αττικής (ΨΝΑ - «Δαφνί»), στη συνεδρίασή του της περασμένης Δευτέρας 21 Ιανουαρίου, αποφάσισε ομόφωνα ότι δεν επιβάλλει καμία πειθαρχική δίωξη και αναλαμβάνει την ευθύνη για τα διοικητικά κενά που υπάρχουν.

Στη σχετική ανακοίνωση του «18 Άνω» τονίζεται μεταξύ άλλων: «Η συλλογή χιλιάδων υπογραφών συμπαράστασης στο 18 Άνω και τους διωκόμενους θεραπευτές, αλλά και η μαζική συγκέντρωση κατά την διάρκεια της συνεδρίασης θεραπευτών, θεραπευόμενων, εκπροσώπων φορέων απεξάρτησης και ψυχικής υγείας, εργαζομένων στο ΨΝΑ, συνδικαλιστών, δημοσιογράφων, οικογενειών εξαρτημένων και πλήθους κόσμου -πάνω από 200 άτομα - μπροστά στα γραφεία της Διοίκησης του ΨΝΑ, υποχρέωσαν το Δ.Σ. σε αναδίπλωση».